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1. Ordena les seglents series de hombres decimals:
a)0’5-03-09-04-01-012

b) 0’54 - 0’60 - 0’531 - 0’7 - 0’4

c) 0’05 - 0’056 - 0'54 - 6 - 048

d) 1’85 - 1’085 - 1’580 - 1’085

2. Expressa en forma de nombre decimal :
a) cinc centesimes

b) dos untats i huit decimes

c) dos decimes i 7 mil-lésimes

d) 28 unitats, sis decimes i 5 mil-lesimes

3. Escriu 3 fraccions equivalents a cada una de les donades:
a)7/2
b) 4/5
c) -1/3
d) 4/8

4. Simplifica:
a) 7/14

b) 25/35

c) 18/54

d) -9/243

e) 500/20

f) -49/-98

5. Fes les operacions segients i sempre que sigui possible, simplifica:
a) 15:1000

b) 12,3:100

c) 45,67:0,001

d) 0,002:0,000001

e) 0,0001:1000
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6. Calcula el percentatges seglients:
a) 10% de 200

b) 20% de 74

c) 25% de 425

d) 12% de 24

e) 5% de 0,5

f) 2 % de 16

7. Indica quins s6n nombres racionals i quins irracionals:
a) 0,80271651951...

b) -17

c) 2/3

d) 3,14159...

e) -0,0003

f) 2,77

8. Escriu el nombre enter més a prop de cada un dels resultats de
I'exercici anterior i indica si aquest ha estat una aproximacié per

excés o per defecte.

9. Arrodoneix els seglients nombres posant com a maxim dues xifres
decimals :

a) 2,3333

b) 0,19

c) 4,0288

d) 7,0023

e) 6,0087

f) 17,355

10. Calcula la fraccié irreductible i, a partir del seu denominador,

indica quines fraccions originen un nombre decimal exacte o periodic.
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FRACCIO FRACCIO

Factors primers del

IRREDUCTIBLE denominador.

Tipus de nombre

decimal que genera

14
20

10
15

125
1000

25
40

16
30

11. Expressa les seglients fraccions en forma de fraccié decimal:

5
a)Z

6
C)ﬁ

7
b) —c

24
d) 5

12. Passa de fraccido decimal a nombre decimal i I'inrevés:

14

2) 17000
687
10

e) 17,98

g) 534

8
b) 100

3
10.000

f) 0,23
h) 0,009

d)

13. Arrodoneix els nombres seglents a les unitats indicades:

NOMBRE | Arrodoneix a: RESULTAT
0,546 las decimes
5,098 las centésimes
0,93735 las mil-lésimes
4,983 las decimes

0,095

las centesimes
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14. Realitza les operacions segients:
a) 24,85x2 = b) 2,4x1,62 =
c) 56,5:0,2 = d) 9,8:3,02 =

15. Expressa en forma de percentatge la informacio seglent:
a) De 50 estudiants 20 sén xics i la resta xiques.
b) De cada 10 esportives 3 son Nike i dues Adidas.

c) De cada 20 malalts, 7 sén per motius laborals.

16. Calcula:

a) el 20% de 5.000
b) el 30% de 400
c) el 60% de 7.000
d) el 10% de 520
e) el 10% de 45

17. En una ciutat es disposa de 216.000 € per a despeses de
manteniment de jardins. S’ha realitzat la seglent particié dels diners:
a) el 20% per posar bancs nous.

b) el 8% per reposar els fanals deteriorats.

c) el 45% per al manteniment i plantacié de més arbres i flors.

d) la resta per la instal-lacié de jocs infantils.

Quants diners es gastara en cadascun del apartats esmentats?

18. En anar a comprar una moto el preu de venda al public és de
900€ . El comerciant ens informa que a eixe preu li hem d’afegir el
30% del preu de venda en impostos.

a) Quant costara la moto en total?.

b) Si sobre eixe preu ens fan un descompte del 10%, quant costara

ara la moto?.
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19. Expressa en forma de fraccio decimal les seglients expressions:
a) 41 décimas

b) 4/5

c) 8/50

d) 267 mil-lesimes

e)120/500

20. Passa de fraccio decimal a nombre decimal i a l'inrevés:
a) 13/10 b) 1,27 c) 37/100
d) 1,75 e) 7/500

21. De les segiients series de nombres, assenyala els nombres que
no siguen primers.

a)2,3,5,7,11. b) 17, 22, 13, 6

c) 1, 20, 27, 37 d) 2, 65, 33, 45, 81

22. Quines de les fraccions seglents donen lloc a nombres decimals
exactes? I a periodics?.

a) 13/5 b) 7/6 c) 8/10

d) 4/3 e) 17/20

23. Expressa en forma de fraccio i després en “tant per cent” i en
“tant per mil” les seglients expressions:
a) de cada cinc alumnes de la classe, 3 son xiques.

b) de cada 10 € que val una camiseta, 3 € son per al venedor.

24. En una festa Carles es va beure 1/3 de una botella de Coca-cola i
Lluisa els 5/15. Quanta Coca-cola s’han begut? Expressa en forma
de fraccio el resultat. Si en la botella fora de 30 I., Quants litres

representen 3/5 de la botella?.



